Exercicios

* Diagrama de blocos
* Resposta em frequéncia



Recordacao e fixagao de conceitos

Tlm gilaterma massa, mola amortecedor & maodelado pelas equacaes:

s e P Bl E
v o= [1 0][x x]°

a)] Werifique a eatabilidade deste alstema de dusaz maneiras diferentes;

bl ual a fregquégnecia natural do zgizterna’?™ Admitindoe gue a massa gejs
unitaria: ual o geu coeficiente de amortecimenta’™ Qual a conastante de rigldes
da mola’¥ ual o fator de amortecimentao’

o) ual a frequénecia natural ameortecida? Qual a fregquéncia de ressonfincia¥
ual o gobresainal no dominio do tempo ((overshoot’) para uma entrada degrau?

ual o pleco na frequénela de reggoninelay™ Qual o tempo de acomodacao™

d) Determine a matriz de resclvente e a matriz de transicgac;

e)] Dzando a matriz de transigio, uma entrada degran, e condigdes Iniciais
nulaz, determine a regpogta do gigtema analiticamente para intervaloa de tempo
de 0.5 =

) Apregente as assintotas dos graficos de Bode para razao de amplitude e
AB e fase em graus em fungao da frequégneia em rad/s Uge oz regultades do ite
o) e trace craficos mals preclEos. Qual a largura de banda do gi=temna’™

gl ual a fungao de tranafergneia do aigtema’

h)l Admita gque vocd cologue um z2itema, cuja funcao de tranaferégneia &:

g+ 2
g4+ 12

ern girle coln o 2l3terma dog l1tens anterlorea. Como ficarao oz graficos de
asgeintotas de Bode dog glgtemas em aérie.

rl =




Recordacao e fixagao de conceitos

e 2) Admitindo um sistema multivariavel (MIMO),
a)determine as saidas y, e y, para entradas impulso U, e U.:

b) determine as fungdes de transferéncia: U1 2> E1 e U2 2 E2



Reduzir a forma mais simples: um bloco

3) Para a ungao de transferéncia abaixo:

0,0102 s* + 0,0046s° - 0,06365° + 0,0001s
s* 4+ 0451153 + 0,3015s2 + 0,0989s

v
G1(s) = f(S) =

Quais os polos do sistema, sabendo que 8(t) oscila de maneira amortecida e ha um polo
real em -0,36607

Quais os zeros do sistema, sabendo que +2,2812 é um zero?

Analise a estabilidade do sistema? Isso é esperado?

Ha polos dominantes? Quais?

0 sistema é de fase ndo minima? Quais as implicagdes disto?

Analise a estabilidade também pelo método de Routh-Hurwitz.

Qual a frequéncia de ressonancia? Qual o fator de amortecimento?

Jual 0 sobressingl espe -lll' 0 BT "ll‘l‘ TldllEl a?




